



## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta/ky:	Daniela Nováková
Studijní program a obor:	Ošetrovatelství, studijní obor: Všeobecná sestra
Název práce:	<b>Role sestry při screeningu rizik dlouhodobého užívání opioidních analgetik u pacientů s chronickou nenádorovou bolestí</b>
Oponent bakalářské práce:	PhDr. Šárka Tomová, Ph.D., PhD, MPH
Vedoucí bakalářské práce:	PhDr. Jaroslava Raudenská, Ph.D.

V rámci provedeného hodnocení bakalářské práce byly posouzeny následující oblasti předloženého textu:

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
volba tématu práce a jeho jasné vymezení	/				Vymezení obsahu práce je zaměřeno na screening rizik u pacientů s CHNNB, lze doporučit zdůraznit význam pro ošetrovatelskou péči
konkrétnost a reálnost stanovených cílů práce	/				
formulování pracovních hypotéz	/				
struktura práce a její vazba na stanovené cíle a pracovní hypotézy	/				Cíle práce jsou výhradně zaměřeny na validizaci vybraných screeningových metod bez zmínky vztahu k ošetrovatelské péči
způsob zpracování problematiky	/				

práce s literaturou ( <i>rozsah, struktura, dodržení cit. normy</i> )	/				Velice rozsáhlé využití literárních zdrojů zvyšuje kvalitu předložené práce
metodika práce	/				Nadstandardně zpracována problematika

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
způsob a kvalita prezentace výsledků práce	/				Práce vykazuje využití statistických metod, které jsou nad rámec požadavků zpracování bc. práce.
způsob diskuse, kvalita argumentace	/				
přínos bakalářské práce pro praxi		/			Práci lze považovat za vysoce kvalitní a přínosnou, avšak vztah k ošetrovatelské péči není zdůrazněn. Lze ocenit originalitu a snahu o využití screeningových nástrojů v ošetrovatelské péči, avšak hodnocení přínosu je možné teprve tehdy, až bude zmapováno jejich aktivní využití v přímé ošetrovatelské péči, ve všech oborech.
přesnost formulací, práce s odborným jazykem	/				
formální a jazyková úroveň bakalářské práce		/			Lze doporučit autorce sledovat oficiální název instituce, pod jejíž hlavičkou bc. práci odevzdává. Na str. 11 by bylo vhodné při vysvětlování zkratk rovněž vysvětlit zkratku AB, která zde není uvedena. Vzhledem k požadavkům na tvorbu bc. prací nelze dohledat přílohy, ve kterých by bylo žádoucí uvést ukázkou jednotlivých screeningových nástrojů.
celková grafická a estetická úroveň práce	/				
závěry práce a jejich formulace		/			Ve vztahu šíře a zaměření zpracované problematiky by si práce zasloužila rozsáhlejší závěr, včetně osobního zhodnocení autorky náročnosti průběhu a zpracování dat.

Vyjádření k výsledku kontroly podobnosti (originality) práce:

## Návrh hodnocení práce:

**výborně – velmi dobře – dobře – nevyhovující**

### Otázky k obhajobě:

V čem spatřujete přínos validizace dotazníků SOAPP-R, ORT pro klinickou ošetrovatelskou péči, tedy pro práci sestry?

Hypotézu 5 a 6 převedte do realizace ošetrovatelského procesu a uveďte zásady, které z toho pro sestru vyplývají.

Vysvětlete blíže metodu Emočních teploměry a její využití v souvislosti s dotazníkem SOAPP-R. V čem je přínosná komparace těchto metod pro sestru a její péči o pacienta?

### Další připomínky, vyjádření, příp. náměty k obhajobě práce:

Předložená práce vykazuje známky kvalitní práce s dostupnými zdroji týkající se CHNNB a možnosti závislosti na opioidech, jejichž zpracování překračuje rámec bc. práce, avšak:

- zpracování chronické nenádorové bolesti, závislosti, farmakologie opioidů, rizikové faktory vzniku závislosti na opioidech na 16 stranách bez zmínky souvislostí s ošetrovatelskou péčí vykazuje zaměření spíše z hlediska lékařského, kde je opomenut význam sesterské péče o tyto pacienty;
- kapitola 2.6 nesoucí název Současná doporučení dlouhodobé opioidní léčby pro ošetrovatelskou praxi zcela pomíjí v obsahové části uvedenou ošetrovatelskou praxi. Je zde zmiňována opakovaně léčba lékařem, prediktory, sledování závislosti apod., avšak ne vlastní ošetrovatelská péče;
- název práce kapitoly Role sestry při screeningu rizik dlouhodobého užívání opioidních analgetik u pacientů s chronickou nenádorovou bolestí je analyzován na roli sestry v této problematice jen na dvě strany předloženého dokumentu;
- cíle výzkumu nenesou známky zaměření na využitelnost v ošetrovatelské péči, zaměřují se především na reliabilitu a vztah mezi uvedenými dotazníky. Pokud by práce nesla název tomuto odpovídající, pak by práci nešlo nic vytknout.

Práce je zpracována velmi kvalitně, systematicky, na vysoké úrovni, lze však vytknout její nedostatečně zdůrazněnou vazbu a uplatnění výsledků na běžnou ošetrovatelskou péči ve všech klinických oborech.

Datum: 10.5.2020



-----  
podpis oponenta práce